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Megrágalmazott állam.
A külföld egy idő óta sajátságos 

módon kezd bennünket észrevenni. — 
Sok különféle és rosszakaratú táma­
dások érik az országot és a nemzetet. 
Mi vagyunk a nemetek elnyomói, ro­
mánok elnyomói, szlávok zsarnokai. 
Folytonosan, sorról-sorra jelennek meg 
ezek a rágalmak külföldi előkelő né­
met, francia s angol lapokban.

A készitők között eddig mind 
olyan volt, aki sohasem járt Magyar­
országon s a cikkekhéz azon cikkek­
ből vette az adatokat, amelyeket a 
jeles nemzetiségi állampolgáraink he­
lyeznek el szépén, szintén külföldi la 
pókban.

Ezúttal egy olyan támadónk akadt, 
aki tényleg járt is Magyarországon. 
Megfordul nálunk, de mindig csak a 
nemzetiségi agitátorok között s azok- 
. ak a hamis adataiból szerkeszti össze 
ostoba gyűlölettel teljes valótlanságait. 
Egy angol, aki német lapokba ír, Sea- 
ton-Watson a neve és Scotus Viator 
név áll a cikkei alatt.

A választások alkalmával is itt 
járt ismét a tótság vidékein s hirdeti, 
hogy latta a magyar zsarnoki vadság 
minden kitörését a rabszolgák gyanánt 
kezelt tótság ellen.

Bizonyos ugyan, hogy az angol 
választás masforma, mint egy vidéki 
magyarországi választás, de hat ez a 
nagyszerű angol azt is hallatlan visz- 
szaélésnek és terrorizmusnak nevezi, 
hogy csendőrseg volt kirendelve a vá­
lasztási helyiség védelmére. S több 
ilyen adatot sorol töl. Az egész világ 
figyelmét hívja fel arra az égbekiáltó 
dologra, hogy’ egy csendőr hogyan 
káromkodott.

De irt mar ez a derek idegen 
más dolgokat is rólunk. Nemcsak kü­
lön külön emberenkint gyalázza a ma­
gyarokat, hanem egyes intézményeiben 
az államot. Nemrég egy könyve jelent 
meg angolul, szintén a mi viszonya­
inkról. Ebben egyik kiváló s fontos 
intézményünket, a magyar királyi pos- 
tat rágalmazza meg.

Tényként állítja róla, hogy a 
magyar királyi posta politikai okok­
ból elsikkasztja a feladott leveleket. 
Azt mondja továbbá: ha a nemzeti 
ségi pap az anyanyelvén merészel 
prédikálni, azonnal börtönbe vetik. Ha 
a nemzetiségi gyerek az utcán az 
anyanyelvén mer beszélni, ezt meg 
kicsapják rögtön az iskolából. S több 
efféle, egészen vad és példátlan ha 
zugság van a könyveben.

Kétségtelen, hogy jelennek meg 
Angliában tárgyilagos könyvek is ró­
lunk s most folyik egy igen érdekes 
cikksorozat az amerikai Chicago Tri­
büné ben Dorsey tanár tollából, aki 
kritizált ott, ahol a birálat jogosult, 
ellenben elismer, ha az tényleg kijár. 
De manap már nem az ezópusi időket 
éljük, ma a könyvnek az a fátuma, 
hogy feltűnést keltő rágalmazás kapó- 
sabb benne, mint a tárgyilagosság.

S az állam alig tesz ez ellen va­
lamit. Nagy egykedvűen a sajtóra 
bizza, hogy utasítsa vissza a vádakat 
és cáfolja meg a hazugságokat. De 
ezzel nem sokat érünk. A külföld nem 
olvas magyarul. így’ a rágalom könyve 
elterjedhet cáfolat nélkül, pedig az 
nem érdektelen a magyar nemzetre, 
hogy a nagy’ angol közönséget ilyen 
módon informálják rólunk. S miért 
kell az ilyen, a rágalmazást kenyér- 
keresetszerűleg űző embereket meg­
tűrni az ország határain belül? Meg­
tűrné ezt bármely más ország? Ha 
Németországból egy idegen igy írna 
a lengyel kérdés felől, azt onnan ki­
dobnák. Anglia is kidobna, ha ugyan 
a nép előbb agyon nem verné azt, 
aki idegen létére igy’ tudósitana az 
írországi viszonyokról. Csak nálunk 
túr el az államhatalom minden rúgást 
es gyalazkodást. S minél többet türünk 
belőle, annál többet kapunk.

A király születésnapja.
A király nyolcvanadik születése nap­

jára betiltotta a nagyszabású ünnepeket 
és mégis, talán soha annyi lelkesedéssel, 
és annyi szeretettel sehol nem ünnepelték, 
mint most a nyolcvanadik életéve határ- 
mesgvéjén az egész országban.

Nekünk kecskemétieknek is kijutott 
az ünnepségből.

Tegnap este hangosak voltak az ut 
cák, ezernyi-ezer ember tolongott minden • 
felé, kíváncsian várva a katonák diszfel- 
vonulását, amelyet a király születése nap­
jának alkalmából rendeztek.

A „Kecskeméti Lapok* még a dél­
utáni órákban közölte olvasóközönségével 
az estére elkövetkezendő ünnepségek sor­
rendjét E különös és eddig szokatlan 
ünnepségnek hire futó tűzként terjedt a 
közönség körében; és mire leszállt az 
esti alkony, mire az égboltozatra a mii 
liónyi tündöklő, ragyogó csillag kiült, a 
piactéren a kiváncsiaknak sokasága nj üzs 
gött, a Körösi- és Rákóczi utca pedig 
valósággal egy hullámzó tengerhez ha 
sonlitott.

Pont 8 órakor a huszárok lóháton, 
fáklyákkal és kürtösökkel soraikban el­
indultak a kaszárnyából. Egynegyed 9 
lehetett, mikor a nagytemplom felől hal 
hatóvá vált a lovak egyhangú dobogása, 
a kürtök távoli harsogása és láthatóvá 
lett a fáklyák misztikus fénye.

Valami különös, mondhatni némaság 
szállt egyszerre az emberekre a távol con- 
turjaiból lassan kibontakozó festői szép­
ségű felvonulás láttára

És ebben a némaságban egyszerre 
földről ezernyi csillag szállt az égre, meg­
indult a tűzijáték. A legcsodásabb fény­
özön árasztotta el a piacteret, melynek 
bűvös visszfénye visszatükröződött az em­
beri arcokon, úgy, hogy az egész gyüle­
kezet az Ezeregyéj tündérmeséinek kere­
tébe illett be.

Mikor az utolsó raketta szállt fel az 
égnek, óriási durrogással szórva arany 
csillagjait, megérkezett a fáklyás menet a 
piactérre. A kürtösök teljes erejükből har- 
soglatták a lovasok varázserejű kürt-melo- 
diáját bele a csendes, néma éjszakába, a 
fáklyák fénye fennen lobogott, bíbor pa 
lástba burkolva mars-fiait, akik a nagy 
ünnepséghez illő büszkeséggel ülték meg 
íoporzékoló lovaikat.

Valami magasztos, fenséges látvány 
volt e lovas fáklyás csapat felvonulása. 
Királyt illő ünneplést Már rég elhaladta 
lovascsoport és a közönség nem tudott 
felszabadulni a királyi látvány varázs- 
hatalma alól.

A Körösi utcán végig, a Beretvás- 
j szálloda előtt adott disztakarodó után a 
’ Halasi utcán vonult a fáklyásmenet vissza 
I a kaszárnyába.

Féltizre járhatott már az idő, mikor 
az u'olsó küitszó behangzott a városba, 
mikor az utolsó kürtszó utolsó akkordja 
belehalt a késő est némaságába De azért 
az utcán még mindig hullámzott a tömeg 
... az ünneplő közönség, az az ünneplő 
közönség, amelyik nem külsőségekben, 
hanem szivének, lelkének mélyében ün­
nepli a magyar királyt !

A ma délelőtti ünnepségek színvonala 
semmivel sem állott hátrább a nagy nap 
előestélyén rendezett fáklyásmenetnél s 
tűzijátéknál.

Kora reggel 8 órakor egymásután 
robogtak a kocsik a Vásártér felé a díszbe 
öltözött katonatisztekkel s a városi tanács 
tagjaival s a Vásártéren, a serház lak­
tanya előtt elhelyezett tábori oltárnál tet­
ték le a kocsik vendégeiket. Pontban fél 
9 órakor megkezdődött a tábori mise, a 
melyet a 8 as huszárok és a honvédhu- 
szárság lóhátról hallgatták végig, disztüzet 
adva Ur felmutatáskor.

A tábori mise végeztével az ünnep 
lök a rórn. kath. nagytemplomba vonul­
tak, ahol Révész István prépost plébános 
mondott fényes segédlettel szentmisét.

Az ünnepségek befejezéséül fél 11 
órakor a helyőrség tisztikara, a városi 
hatóság, törvényszék, adóhivatal stb. ve­
zetői az izr. templomba vonultak az ün­
nepi istentisztelet meghallgatására. Moór 
Mór főkántor szép éneke után dr. Bárány 
József főrabbi állott az ünneplő közönség 
elé, hogy a lojális zsidóság érzelmeinek 
és a király iránti szeretetnek fenkölt szár­
ny ala’ú beszédben adjon kifejezést az Ur 
szentélye előtt.

A hazafias szellemtől áthatott beszéd 
mély benyomást gyakorolt a hívőkre s 
mikor az orgona mélabus hangjain meg- 

1 szólalt a Iliim usz, az egész gyülekezet 
i egy szivvel lélekkel zengte el magyarok 
' legszentebb imáját — amely aktussal 
I bezáródott az igazán lélekemelő ünnepség.

Kölcsönöket díjtalanul a lehető legrövidebb idő alatt kieszközlök 4 százalékos kamatra, 
s X g- XXX O XX Cl, I. tized. Dob-utca 212. szám alatt.
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Lesz-e fordulat?
Közgazdasági problémák.

Szerencsétlen ország az közgazda 
sági tekintetekben, amelyikben vagy nem 
akarják, vagy nem ^tudják irányítani az 
úgynevezett vezérlő politikát, mivel az 
olyan országban az az ugynevezett köz­
jóiét, rendesen nem üti meg a mértéket.

Régente a végből, hogy egy ország­
ban milyen a közjóiét nem sokat kellett 
gondolkodtok a vezető elemeknek, mert 
a jólét fogalma jóformán történelmi fejlő­
désen alapuló, olyasvalami volt, ami bi­
zonyos elismert kasztok kizárólagos jogát 
képezte.

Mióta azonban a polgáriasultság a 
népek életében vezető szerepet tört ma­
gának, azóta maga a közjóiét kérdése 
nem va bank játék többé, mint a törté­
nelmi fejlődés idejében, s nincs is egye­
sek, hogy úgy mondjuk, személyi jogához 
kötve, hanem ha megvan egy országban 
az, a közgazdasági politikát józan becsü­
letességgel irányitó érdeme, mig ha nincs 
meg, biztos jele annak, hogy a vezetőség 
önző, gyenge, beteges közgazdasági poli 
tikát követ.

És bármennyire vitatják is a köz­
jogászok, miszerint a legegészségesebb 
közgazdasági politikát az az ország követi 
amelyikben a vagyonosodás legnagyobb 
mérveket ölt, illusoriusnak kell tartanunk 
a kijelentést — mivel a nagyban való 
vagyonosodás még nem kritériuma egyút­
tal azon orrszág közjólétének is.

Mikor az általános polgáriasultság 
szentesítette a közjóiét azon jogát, mi­
szerint ahhoz hozzá jutni meg van min­
denkinek a polgári szabadsága, megszűnt 
a merev, önző feltevés, melynélfogva he­
lyes alapon jelenthetnénk ki. miszerint a 
leggazdagabb országnak egyúttal a köz­
gazdasági politikája is legegészségesebb.

Kevés állam van Európában, sőt 
Európán kivül is, amelyikről szociális 
értékben elmondhatnánk, hogy egészséges 
a közgazdasági politikája mivel többé 
kevésbbé valamennyinél érvényesül az az 
elv, meiy szerint az erősebb legyőzi a 1 
gyöngébbét, de országunkon kivül ismét 
kevés van, amelyik olyan monoton egy­
kedvűséggel dobná oda a közjóiét azon 
szentesített jogát, mely édes mindnyájunk 
közös tulajdona volna.

Nálunk nincs ugyanis mértéke, vagy 
csak nagyon igazságtalan a vagyon meg­
oszlásának, s ezért beteg a mi közgazda 
sági politikánk. — Másutt az industria 
kicsulja a nagy vagyont s szét oszlatja, a 
földművelés intenzivitása beruház, termel, 
feldolgoz és kézről kézre adja a közjólétet 
ez által. E kettőből arat a forgalom és 
kereskedés M *g van tehát a harmónia 
jobban és inkább, mint mutálunk. ahol 
számbavehető industriáról szólni se lehet, 
a földművelés ósdi, sem be nem ruház, 
sem nem termel, no azt meg már, hogy 
nyers anyagot fel is dolgozzon, éppen 
feleslegesnek tartja. A forgalom és keres­
kedés azért megvan, szállítjuk a nyers 
terményeket, de fuvarjainkra szépen rá is 
fizetünk Magyarország közgazdasági poli­
tikájának körülbelül ez a látóképe, d»*hát 
hogy irányítsuk máskép mikor mindnyá­
jan megelégedettek vágjunk vele, mert 
még mii dig a történelmi kialakulás poli­
tikájánál tartunk. A feudális világ lég 
kényelmesebb álláspontjára helyezkedett 
a nagy magyar tőke is, mely éppen úgy 
le van kötve, mint 60 — 100 év előtt. Nos 
hát várjuk is szép csendesen a történelmi ! 
feji 1 8 végeredményét — a mi közgaz- | 
dasagi politikánknak úgy is mindegy, ha 
akár a polgáriadul i józan ész igazítja 
akár a történelmi fejlődés feudális karak­
tere tartja fenn.

Bernátsky János.

NAPI HÍREK
—f- SztrketztUMg ét kiadóhivatal telefon Kiírna: 141. •> — 

Naptár 1910. év, augusztus ho 19, péntek, 
Róm- kath. : Tuluzi Lajos, Protestáns: Szebald, Görög­
orosz: aug hó 6., Ur színe v., Izraelita: 5670. év, Ab 
14 — Napkelte 5 órs, Napnyugta 7 óra 5 perc, Nap­
hossza 14 óra 5 perc. — Holdkelte 7 óra 3 perc este, 
Holdnyugta 2 óra 40 perc éjjel — Holdtölte : 20-an 8 
óra 14 perc este.

Időjárás : A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése sserint, a követkelő 
időjárás várható : Meleg, elvétve csapadék, zivatarok.

A kereskedők és iparosok munkaszünete.
Az elmúlt évben több helybeli olyan ke 

reskedő, kinek üzletét Szent István nap­
ján zárva kellett volna tartani, felnyitott 
és ezért pénzbírsággal sújtotta a rendőr­
ség. Tájékozásul közöljük, hogy az ipari 
munka vasárnapi szünetelése tárgyában 
kiadott kereskedelemügyi miniszteri ren­
delet értelmében Szent István napján 
csupán a napi élelmezés körébe tartozó 
cikkek elárusitása és házhoz szállítása, 
nemkülönben a szatócs üzletekben is az 
elárusitás és házhoz szállítás van délelőtt 
tiz óráig megengedve. Minden más, vasár­
nap délelőtt 10 óráig nyitva tartható üz­
letet Szent István napján zárni kell. Mi 
után azonban Szent István napja ez év 
ben szombatra esik s így két munkaszü 
neti nap közvetlenül követi egymást, 
amines következtében a forgalmi élet 
nem csekély részében csaknem 48 órán 
át szenvedne fönnakadást, ami az élelme­
zéssel kapcsolatos, de egyéb iparágaknál 
is a közönségre előreláthatóan sok kárral 
járna, a kereskedelemügyi miniszter a 
vasárnapi munkaszünetet a most követ 
kező vasárnapon a következőkép korlá 
tozza: Megengedi, hogy mindazon ipari 
munkák, amelyek hivatali elődjének 1903. 
évi junius 13 án kelt rendelete értelmé­
ben vasárnapon hosszabb időn át nem 
végezhetők, a folyó évi augusztus 21 re 
eső vasárnapon reggeli 6 órától déli 12 
óráig és esti 6 órán át túl akadálytalanul 
legyenek végezhetők. Ebből a rendeletből 
világosan kitűnik, hogy a pekek vásár 
nap már reggel hattól délig dolgozhat 
nak es este már hat órakor kezdhetnek 
sütni A többire nézve, hogy tudniillik a 
miniszteri rendelet megengedi e, hogy az 
üzletek vasárnap reggeli 6 órától déíi 12 
óráig és esti hat órától kezdve nyitva tart­
hatók e, még hivatalos körökben is nagy 
nézeteltérés mutatkozik. Remélhető, hogy 
a minisztei szombatig kimagi arázza ren­
deletének értelmét.

— A király arckepe. Kiss Sándor 
kiskunfélegyházi születésű portraitfestő, 
annak idején szép sikert aratott avval a 
képéve!, amely királyunkat és Vilmos csá 
szárt vadász ruhában ábrázolja s melyet 
királyunk megvásárolt a családi hitbizo- 
manyi képtár számára. Ezt a képet Kiss 
Sándor most másodszor is megfestette s 
ktáiiitotta Pollák Lajos helybeli keres­
kedő kirakatában. Kiss Sándor már évekkel 
ezelőtt gróf Apponyi Albert, Vlassits 
Gyula és néhai perzsa sah, Muzaffjr Ed 
din képeivel is magára vonta a köz­
figyelmet.

Áthelyezés A Magyar Általános 
Hitelbank igazgatósaga Z i n n e r Ármint, 
a Kecskeméti Hitelbank gabonaosztályá 
nak tisztviselőjét Budapestre, a központba 
helyezte át. Helyét Popper Lipót foglalja 
el a Szegedi Hitelbanktól.

— A pusztai tanítói alias Kecskemét 
iskolaszéke pályázatot hirdetett egv pusz­
tai rendes tanítói állásra, melynek java 
dalma 1140 korona készpénz fizetés, két 
hóid föld haszonélvezete, korpótlék, lakás 
stb. A pályázati kérvények augusztus hó 
31 ig Gömöry Sándor iskolaszéki elnök 
kezébe juttatandók

— Nagy idők tanúja. Ismét eggyel 
fogyott a kecskeméti 48 as honvéd csapat. 
Beko László 48 as honvéd szerdán déL 
után 88 éves korában meghalt. Temetése 
pénteken lesz, ahol a még életben levő 
12 honvéd bajtársa meg fog jelenni.

— Dr. Havass Rezső utazása. Dr. 
Havasa Rezső kii tanácsos, a Földrajzi 
Társaság alelnöke, kit számtalan fonál 
fűz Kecskeméthez, szeptember 1 én a 
Balkánra utazik, hogy újabb adatokat 
gyűjtsön annak a nagy propagandának 
folytatásához, melyet Ő, mint a földrajz és 
történelem egyik leghivatottabb művelője, 
Dalmáciának Magyarországhoz való vissza­
csatolása érdekében folytat.

— Pályázat A kecskeméti kir. tör­
vényszék most hirdette meg a minap el­
hunyt Szentkirályi Zoltán tszéki jegyző 
örökére a pályázatot. A pályázatok beadá 
sáriak határideje két hét.

— Ipartestület kongresszusa Az Ipar­
testületek Országos Szövetsége f. hó 21 én 
tartja közgyűlését Budapesten. A gyűlé­
sen a Kecskeméti Ipartestület képvisele­
tében Csősz József ipartestületi jegyző 
vesz részt.

— Budapesttől a világ körül. Pásztor 
Árpádot, a kitűnő nevű irot, az Est munka 
társát a magyar állam kiküldötte, hogy 
Japán közgazdaságát és művészi iparát, 
továbbá Amerikában a magyar kivándor­
lók viszonyait tanulmányozza Útja Orosz 
országon, Szibérián át Japánba, majd 
onnan tengeren San Franciscóba, azután 
keresztül Amerikán Newyorkból haza ve­
zet. Megkerüli tehát a világot.

— Segélyt kér Szolnok-Ooboka. Szol­
nok Doboka vármegye alispánja ma át­
iratot intézett Kecskemét városához, mely­
ben a megyéjebeli árvízkárosultak segé­
lyezését kéri. Átiratában vázolja azt a 
szomorú helyzetet, melybe a megye la­
kosságát a természeti csapások döntötték. 
A tanács legközelebbi ülésén határoz a 
segélynyújtás kérdésében.

— Megalkotják az elelmiszertörvenyt. 
Magyarország a méregkeverők országa. 
Mindenki szabadon űzheti élelmiszer ke­
verését, mert nincsen rá törvény, hogy 
szigorúan megbüntessék. A kecskeméti 
rendőrség tegnap büntetett meg nehány 
lejhamisitót és hentest, persze csak ne­
hány koronával. Külföldön bizony szigo­
rúbb a büntetés. Ritkábban is fordulnak 
elő hamisítások, mert két három évi fog­
ház jár a hamisítás után. Most talán ná­
lunk is másképpen lesz. Ugyanis a leg­
utóbbi nagymérvű tífuszjárvány és az en­
nek kapcsán kiderült tömeges élelmiszer­
hamisítás folytán elhatározta a kormány, 
hogy sürgősen megalkotja-a magyar élel­
miszer törvényt. Az eddigi 1895 évi 46 
törvénycikk tudvalevőleg csak a mezei 
termények hamisítására vonatkozik, mig 
az uj törvény kiterjeszkedik minden, a 
kereskedelmi forgalomban szereplő élelmi- 
szene. A belügyminisztériumban nagyban 
folynak az előkészületi munkálatok és az 
őszszel már elő is fogják az uj javaslatot 
terjeszteni. A tervezet a spanyol élelmi­
szertörvény mintájára készül, minthogy 
ez állam élelm’szerlörvénye a legmoder­
nebb és legalaposabb. A közönség öröm­
mel fogja üdvözölni ezt a törvényjavasla­
tot, amely tán megbénítja a méregkéve- 
rők eddigi átkos manipulációit.

— Egy millió postasoknak, 
A kereskedelemügyi minisztériumban a 
jövő évi költségvetés tárgyalása során 
hosszadalmasai) foglalkoztak a postások 
fizetésrendezésének kérdésével Ennek so­
rán megállapították, hogy a posta alkat 
mazottainak egv milliónál nagyobb pótlé­
kot adnak az 1910 évre visszamenőleg s 
valószínű, hogy ezt az összeget már szep­
tember végén kiutalványozzák, az 1911 iki 
költségvetésbe pidig beállították a postá­
sok fizetésrendíízésére előirányzott összeget

csakis Vidovics Pál kőfaragó mesternél
kaphatók Kecskeméten, a Kollégiummal szem!’"



191 sz. KECSKEMÉTI LAPOK 3. oldal.

— Sztrájkolták az asztalosok Székely 
Ödön építő vállalkozó műasztalos műho 
lyében dolgozó asztalosok bérkövetelések­
kel állottak elő s már már beakarták 
szüntetni a munkát, amikor Pelczéder 
Ágoston az országos szociáldemokrata-párt 
egyik főzászlóvivője és agilis tagja lejött 
Kecskemétre és itt a békességet, úgy a 
főnök, mint a munkások legteljesebb 
megelégedésére a legnagyobb csöndben 
létrehozta.

— Kizsebeltek. Erdei István nyíri 
lakos panaszt emelt a rendőrségen, hogy 
a vásártéren levő egyik korcsmában be­
rúgott és ilyen állapotában Valaki meg­
fosztotta 60 koronájától. A rendőrség ke­
resi a tolvajt.

— A világ legnagyobb ujsagja Az 
achoni múzeumban őrzik a világ legna­
gyobb újságját, a Newvorkban 1859 ben 
megjelent Illurninated Quadruple Constel- 
lationt, mely nyolc és fél láb magas, hat 
láb széles. Az északamerikai szabadság­
harc ünnepén jelent mog ez az óriás le­
pedő, mely egy billiárdasztalra fektetve, 
azt tökéletesen beborítja.

— Könnyű testisértés. Bo 
zsik László IX. tized 286 szám alatti 
lákos bűnügyi feljelentést tett Szijjártó 
Judith ellen, amiért egy 14 éves leányát 
megverte és rajta több napig gyógyuló 
sebet ejtett.

— Gyümölcstermelesi kilátások Az 
állami gazdasági tudósítóktól érkezett hi 
vatalos jelentések szerint jó gyümölcster­
mésről az idén egyáltalán nem lehet be­
szélni, a dió, alma és szilva kivételével, 
amelyekből egyes vidékeken jobb közép 
termés várható, hí csak az érésig meg 
valami csapás nem éri. A körtetermés 
olyan gyengének mutatkozik, a milyen 
évek óta nem volt.

— Sok a kivételes nösülési engedély. 
Rendes szokás, hogy a fiú előbb, mintsem 
kiszolgálná katonaidejét, már 18—19 éves 
korában megnősül és mint nős ember 
rukkol be katonai szolgálatra. Minden 
egyes esetben kivételés nösülési enge 
délyre van szükség. Évenkint százával 
terjesztik föl a közigazgatási bizottságok­
tól a kérvényeket a honvédelmi minisz­
terhez és manapság már annyira szokásba 
ment a nősüléinek ez a módja, hogy már 
nem is tekintik kivételesnek, mint a tör- I 
vény tekinti és mondja. A törvényhozók - ’ 
nak bizonyára annak idején alapos okuk 
volt a nösülési engedély megadását kivé- ; 
telessé tenni, sajnos, a gyakorlat általá­
nossá tette. Meg is van az eredmény: az 
ivadékok satnyulása. A honvédelmi mi 
niszteriumban újabban nagy rigorozitással 
kezelik a nösülési engedélyek megadását 
és legútóbb az a megállapodás jött létre, 
bogy a jövőben valóban csak kivételes 
esetekben terjesztik föl a közigazgatási 
bizottságoktól a minisztériumba a korai ‘ 
nösülési engedélyek iránt a kérvényeket. ■

tudományos és mozgó fényképszinházban
Pénteken, aug. ho 18 an színre kerül

— itt először —
TTj asssoayofc:

3 felvonásban. Irta: Rath István

Szombat, vasárnap és hétfőn
remek változatos ünnepi műsor!

— Kiadó irodahelyiség! A 
.,Duna Biztositó Társaság" Széchenyi- 
ter 7. szám alatti, a Görög Egyház 
épületeben volt helyisége, mely garzon 
lakásnak is igen alkalmas, minden 
órában kiadó. — Értekezni lehet: 
Szeleczky Gergely úrnál, VII. tized 3. 
szám, valamint a Görög-Egyház gond­
nokságánál.

— Állatpiac. Auguszt. 18. Sertés, fiatal 
nehéz páronkint 320 klgr. felül 1*36 K. 
közép páronkint 251—320 klgmig 132 K. 
könnyű, páronkint 250 klgmig 130 K , 
páronkint 45 kilóélet és 4 százalék levo­
nással. Öreg, nehéz páronként 50—60 ki. 
élet és 4 százalék levonással 120 S. — 
Borjú 094 K. életsúlyban.

Tanitónöképzö nyilvánossági joggal 
nyílik meg (első évfolyam) Kecskeméten 
kellő számú jelentkező esetén szeptember 
1 én. Jelentkezni kell augusztus 19-ig a 
szervezőnél Írásban vagy szóval Halasi- 
nagy-utca 17. sz., emelet. Beirási dij: 
10 korona, tandíj havi 12 korona.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonok, jóbarátok és is­

merősök, akik felejthetetlen jó férjem, 
illetve édesapánk elhunyta alkalmával a 
temetésen megjelenésük kel fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton hálás 
köszönetünket.

Kecskemét, 1910. aug. 17 én.
Özv. diósadi Deák Istvánné 

es gyermekei.

Sikkasztó pénztárnok.
Kilenczezerhusz korona.

A lóverseny áldozata.
a Kecskeméti Lapok tudósítójától.

Napok óta suttogják a városban 
szerte szét, hogy az Első Kecskeméti 
Konzervgyárnál baj van.

A pénztárnok körül hangzott a sut­
togás és nem alaptalanul

A konzervgyár igazgatósága napok­
kal ezelőtt jelentést tett Füvassy Imre 
h főkapitány előtt pénztárnoka, Fisch 
Albert Imre ellen sikkasztásért.

Szerdán délután a főkapitány ki' 
hallgatta a megtévedt embert, ugyancsak 
a pénztárnál rovancsolást is tartottak, 
melynek folyamán megállapították, hogy 
kilencezerhusi korona hiányzik

A kihallgatás során Fisch megtör­
tén beismerte, hogy azt az összeget el­
sikkasztotta. Hónapok óta járt lóverse­
nyekre Pestre is, Bécsbe, is, hogy egy 
nagyobb nyereséggel a hiányt pótolhassa.

Szerencsétlenségére a favorit ja min­
dig elmaradt egy orr vagy nyakhcsszal s 
a sikkasztott pénz egyre csak emelkedett.

Fisch Albert 32 éves, nős, családos 
ember.

Tegnap délután Füvessy Imre h. 
főkapitány letartóztatta a bűnös pénztár­
nokot, ma pedig álkisértette az ügyészség 
fogházába.

Ehrlich-Hata Kecskeméten.
Beoltás a városi kórházban.

Részletesen beszámoltunk olvasóink­
nak. hogy egy a városi kórházban fekvő 
súlyos lues betegen megtette földink dr. 
Fispáii Jenő, helybeli orvosaink nagy ér­
deklődése mellett az első beoltást az Ehr- 
lich 606 praeparatummal.

E világot megváltó szer csodás ha­
tásáról már hosszú hetek óta annyit hal­
lottunk, hogy szinte félve, remegéssel 
vártuk a kórházunkban végzett beoltás 
eredményéről a hirt, félve vártuk — az 
esetleges csalódás félelme vett erőt raj­
tunk

Ma felszabadultunk e félelém má- 
zsányi terhe alól. Szemeink előtt folyt 
le, egy az utolsó csepp véréig beteg em­
ber újjászületése, szemünk előtt folyt le 
az a metamorfózis, amely emberöltőkre 
kihntólag, a jövő generációk érdekében 
egy a halálnak eljegyzett embert vissza 
ád az életnek, a társadalomnak, a mun­
kának !

A mai napon alkalmunk volt egyik 
városi tiszti orvossal beszélnünk és mond­
hatjuk, maga az orvos a csodás lelkese­
dés hangján beszélt azokról az eredmé­
nyekről, amelyeket, ha saját szemeivel 
nem látott volna, hihetetlennek tartana.

Mikor a beteget beoltották, annak a 
közérzülete teljesen megváltozott. A be­
oltással járó fájdalom és a praep irátum, 
bágyasztó, lenyomó hatással volt a be­
tegre. Ez az állapot körülbelül három na­
pig tartott, a negyedik nap rá sem ismer­
tek a betegre. Vígan, telve életkedvvel 
fogadta orvosait és mikor ezek megvizs­
gálták, egyhangú elismeréssel adóztak a 
világ egyik leggenialisabb orvosának : Ehr- 
lichnek. Amit évekre terjedő, hosszú, fá­
radságos gyógykezeléssel elérni nem tud­
tak, azt az Ebrlich 606 praeparatum 3 
napon belül elvégezte. A fekélyek és ki­
ütések eltűntek a beteg testéről, közérzü­
lete az elképzelhetően legjobb lett — meg 
volt szabadítva a legátkosabb betegségtől.

Most már csak az van hátra, hogy 
úgy az orvosoknak, mint az emberiségnek 
mennél hamarabb teljesedésbe menjen az 
a vágya, hogy a világmegváltó szer át- 
adassék az orvosuknak közhasználatra. 
A tudomány fegyvere a maga bűvös ere­
jével egyik legfényesebb diadalát aratja 
majd akkor az emberiségnek évszázadok 
óta egyik legnagyobb ellenségén.

Anyakönyvi kivonat,
1910. évi augusztus hó 17-én és 18-án —

Születések Ördög Gyenes János rk , 
Bodor János rk., Labancz Ilona Mária rk., 
Bállá Terézia rk., Cs. Szabó Mária Mag­
dolna rk., Juhász István Rudolf rk

Halálozások : Muraközy Eszter ref. 
68 éves, Mák István rk. 73 éves, özv. 
Ejbök Ignáczné Csűrik Juliánná ág. h. 
ev. 66 éves, Z. Kovács Etel rk 22 éves, 
Biró Mária rk 17 hónapos, Moczó Emília 
rk. 9 hónapos, Fazekas László ref. 3 éves, 
Spurin Ilona ág. h. ev. 3 hónapos.

Kihirdettettek: Hegedűs Béla György 
I rk. és Biter Erzsébet rk

Házasságot kötöttek: Puskás László 
• ik. és Német Mária rk., Kökény Gergely 
. rk. és Kulhii Juliánná rk

Rézműves- és gépjavító-műhelyünkben 
készülnek a legjobb minőségű erős anyagból: pálinkafőző kazánok régi és legújabb hűtőkkel, vagy a legjobbnak 
bizonyult saját rendszerünkkel, az általunk tökéletesített egyszerre votkazó és tisztázó berendezések nagy­
költség megtakarítás.) __ Lófogatos- és háti permetezőgépek, (melyek a kenmáj oldatnak is ellentállnak) és
azok javitása, továbbá bármily gazdasági es ipari rézüstök és a rézműves szakmába vágó összes munkák, 
vízvezetékek, valamint mindennemű gépek javítása és beszerzése a legelőnyösebb árszámitással. 
gcg-a^-i j-j Testvéreik és *X*S»4SL Kecskemét. II. k. Szabadsag-ut I. VásáMlzenbéí
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Fűszeres tanoncnak 1 
egy fiú felvétetik 

D. Kovács Sándor 
füszerüzletében, regisetatér külsővégén.

Eladó ház.
XI. tized, Szalag-utca 154. számú (13. 
uj szám) ház, szabadkézből eladó; 
értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Kiadó lakások.
Több útoai és udvari lakás 
mellékhelyiségekkel folyó évi november 
1-ére bérbe kiadók; értekezni lehet 
ugyanott a házfelügyelővel V. kerület, 
Rákóczi város vak Bottyán-útca 21 ik 
szám, — regi Vadász útca 282. szám.

Eladó ház.
XI. tized, Szalag-útca 164. számú jól 
jövedelmező ház, tágas udvarral, több 
utcai lakással, gazdálkodó vagy nagyobb 
iparosnak alkalmas ; értekezhetni ugyan­

ott a tulajdonossal. 2495

1500Jó nevelésű fiú 
tanoncnak felvétetik 

Nyirády László 
fxíszerlcexeslzed.éséloen.

Nőiruha-varrodámban, 1507 
(V. tized, Klapka-útca 29. regi 38. szám) 
— ahol a legegyszerűbb igényektől a 
legmagasabb igényeknek megfelelően 
készülnek a leg-szeVb xixllÁlC, 
tanuló leányok fölvétetnek.

Eladó ház
IX. tized, Zsinór-útca 109. számú ház 
mely áll 5 különálló lakásból, a hozzá 
szükséges mellékhelyiségekből, tágas 
udvar es jó kúttal, szabadkézből, ked­
vező feltételekkel, eladó; értekezhetni 
a tulajdonos Szakai Lászlóval, 11. tized.

rlomoki-útca 51. szám alatt. 1517

Egy jo családból való fiú
tanulóul felvétetik

Szxíos Sánckor 1580 
füszerüzletében, Vörösmartv-útca 151.

I

Házeladás.
VII. tized, O-temetö-útca 108. számú 
ház, igen kedvező feltételekkel, eladó; 
értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

I 
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__________
.. HM.pkMa. é, Köoy.nromdíMb.n, Kelmét.,,. 1910.

SZIKRAI 
szénsavval telített artézi forrásvíz 

Fél liter 8 fillér. Egy liter 12 fillér. Másfél liter 16 fillér. =___
díjmentesen kölcsönöz ve. 

Kiipliuto: Kiéin Mór és Fiai fatelepén, Kecskeméten’

^□lacLóls ;sns
jó állapotban levő ablakok, külső belső 
szárnnyal és spaléttal; azonkívül egy 
boltajtó és egy üvegfal. Leszedve meg­
tekinthetők a törvényszéki palota mel­
lett, Tehén-útca 234. sz. házban; érte­
kezhetni VII. tized, Katona József-ú. 74.

Eladó földbirtok. 1578
Bordáson a Szalontay Mihály es Sándor 
szomszédságában lévő 68 hold szántó, 
kaszáló és rétből álló földbirtok tanya­
épületekkel együtt eladó; értekezni 
lehet VI. tized 129. szám alatt O. K.

Szabó Istvánné Bajusz Máriával.

Eladó vagy kiadó.
IV. t., Árok-utca 300. sz. ház, 
mely áll 3 szép szobából, konyha, cserepes 
fásszin 8 éléskamrával, 7200 koronáért (alku 
nélkül) eladó, vagy kiadó azonnal. Az 
udvar kert, — külön baromfi udvarral és I 
szivattyús kúttal. Közvetítők az eladásnál 
dijaztalnak. — Értekezni lehet H. Sztankay 
Lajos máriah *gyi villájában (árvaházi fönt) 
v<gy iparostanonciskola igazgatói irodájá­

ban a délelőtti órákban. 1595

Kiadó lakás. 5
II. tized. Mária utca 69. (új 15.) szám 
alatt három szobás lakas mellék­
helyiségekkel nevember hó 1-ere kiadó; 
értékezni lehet ugyanott a tulajdonossal, j

csemege- és borszölőtermes 
a városban eladó;

értekezhetni Faragó Ferenccel IV. tized,
Talfái-útca 369. szám alatt, jooo

Eladó fold, szőlő és ház.
Csáktornyái hegyben, Dunszt József úr 
szőlője szomszédságában. 80 útból álló 
szőlő, szüretelő hellyel ; — ugyancsak a 
Csáktornyái hegyben, Labanc Gábor úr 
szőlője szomszédságában 140 út szőlő, 
veteményes földdel ; — a X. t., Epres­
utca 93. sz. ház es a IV. t„ Kakas utca 
477 számú ház, kedvező feltételekkel 
eladó, értekezhetni a tulajdonossal 
IV. tized, Talfái útca 445. szám alatt.

i

<

Eladó tanya.
Közvetlen az Alsóménteleki állomás mel­
lett, 144 szám alatt hat hold tanyaföld, 
melyből 3 hold szántó és 3 hold jó bor­
termő gyümölcsös szőlő, jó gazdasági es 
lakóépületekkel, bekerített udvarral, — 
elköltözés miatt — termessel vagy anél­
kül is, kedvező feltételekkel eladó; érte­
kezhetni ott. Liska József tulajdonossal.

Helyi telefon 198. loterorbao 198.
értesítés.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
gazda és hizlaló közönséget, hogy a 
Kistemplom-téren levő gabona­
raktáromat VI. t., Csongrádi* 
nagy-útca 8 szám alá. Bóka 
P. tanár úr házába, a pincze- 
helyiségbe helyezem át, 
ahol mindennemű gabona-cikk, u. m. 
búza, rozs, zab, árpa, tengeri, here­
mag, 
báni 
mint

bükköny, köles és bab, nagy- 
és kicsinybeni vételével vala- 
azok eladásával foglalkozom.

Tisztelettel:
Langsfelder Ármin 

Budapest— Nagykikindai megbízottja : 
Adler Nándor. 

Helyi telefon 19S. hterorban 198.

Kapás kerestetik
Sárközy László törökfái 6'/2 hold, ugyan­
ott levő 5*/2 hold, valamint a majdtaláni 
4'/2 hold szőlőjébe ; értekezhetni 1. tized, 
Halasi nagy utca 18. sz. házánál, amely 

h a z örökáron eladó.
85/1010. Pályázati hirdetmény.

Kecskemét th város közs. iskola 
széké egy pusztai rendes tanítói allasra 
pályázatot hirdet. Javadalom; 1140 kor. 
készpénzfizetés, két hold föld haszon- 
élvezete 60 korona értekben, a törvé­
nyes kor pót lé kok és természetbeni 
lakás, végre 60 korona íűttetési és tisz­
togatási átalány. A megválasztott tanító 
köteles a 2 hold földből 1 4 holdat fais­
kola céljaira használni, a reája bízott 
iskolai mindenben lelkiismeretesen el­
látni és minden tárgyat a tanterv sze­
rint tanítani. A folyamodványhoz csato­
landók: keresztiével, oklevél, szolgálati 
bizonyítványok, vagy ilyenek nem lété­
ben erkölcsi bizonyítvány, továbbá leg­
újabb keletű egészségi bizonyítvány; 
mindez eredetiben vagy hiteles máso­
latban. A bélyeggel ellátott kérvények 
folyó évi augusztus ho 31-ig Gömöry 
Sándor iskolaszéki elnökhöz intézendök.

Vendéglő- és főszer-üzletnek 
a'kalmas helyiség, Szolnoki út 5. számú 
telken most épül, (az új lovassági lak­
tanya közelében) folyó évi november 
1-ére kiadó. Bővebbet IV. tized, Szarvas 

útca 172. (új 4.) szám. 1607
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